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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Satellites
Question écrite n° 5420

Texte de la question

M. Jean-Claude Bireau demande a M. le ministre de l'enseignement superieur et de la recherche s'il est prevu
de remplacer le satellite Hipparcos qui a permis de preciser le positionnement de plus de 100 000 etoiles.
Hipparcos vient de s'eteindre et peut-etre serait-il bon que l'Agence spatiale europeenne puisse continuer a
dresser un cadastre du ciel.

Texte de la réponse

La mission Hipparcos est un grand succes dans la mesure ou les objectifs initiaux ont ete largement depasses
et ou les astronomes disposent desormais d'un unique catalogue d'etoiles dont les precisions de positionnement
sont de dix a cent fois superieures aux precisions obtenues anterieurement a partir des observatoires terrestres.
Les donnees scientifiques ainsi accumulees sont loin d'avoir ete exploitees completement et devraient alimenter
des etudes fondamentales en astrophysique pendant les longues annees. Le succes d'Hipparcos illustre tant la
qualite des choix scientifiques effectues dans le cadre de l'Agence spatiale europeenne que les competences
des laboratoires scientifiques et des industriels europeens et notamment francais. La poursuite d'observations
astronomiques a partir de l'espace donne lieu a l'Agence spatiale europeenne a une competition serree entre
des projets de grande valeur. Dans la categorie des « missions moyennes », on note en particulier la proposition
« Romer », qui, dans le prolongement d'Hipparcos, vise a etendre considerablement le catalogue (1 million
d'etoiles) et a accroitre d'un facteur 100 la precision du positionnement. Le processus de selection en cours, au
niveau d'une « phase d'etude », fonction de la qualite du projet et de l'equilibre des disciplines de l'astronomie,
est relativement favorable a la proposition « Romer ». Celle-ci a ete retenue en deuxieme position par le groupe
de travail « Astronomie » de l'Agence spatiale europeenne.
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